

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
EGESZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉL-
ÉVRE 18 PENGŐ, HAVONTA 3 P.

(TRIANON 19.) 1938 AUGUSZTUS 30, KEDD

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLII. EVFOLYAM, 194. SZÁM

A KORMÁNYZÓ
DIADALÚTJA A DUNÁN

A dunamenti falvak és városok ünneplő lelkesedése kísérte a kormányzói pár hajóját -- A nemzet hódolata fogadta a hazatérő Kormányzót és hitvesét -- Monitorok díszkíséretében érkezett meg a fővárosba

Vitéz Imrédy Béla minisztereinek, a kormány és az ország színe-java várta a kormányzói párt Budapesten

Horthy Miklós kormányzó és hitvese hétfőn délután hazaérkezett... Egy heti tartózkodása a Németbirodalomban, a baráti szomszéd-nemzet tiszteletének pártatlan erejű ünnepe volt. A megbecsülés és ragaszkodás, amely a Kormányzó személyét körülvette, a magyarság tekintélyének elismerése volt és hódolat annak országmentő Vezéré iránt.

A hazatérés pedig a Dunán diadalútja volt a szeretetnek. Annak a hatalmas erővel kirobbanó szeretetnek, amellyel a nemzet várta hazatérő Kormányzóját és hitvesét. Végig a Dunamentén ünnepi köntöst öltöttek az apró kis falvak, dísz a városok, zászlóerdő, virágpompa és a szeretet hullott a kormányzói pár útjára, mint a nemzet pazar bőkezűségével és elragadtatással szőtt hódolata.

A német nép Magyarország vezérét köszöntötte, a nemzet megmentőjét. Németország a történelmi nagyságot tisztelte benne, a magyar magát a történelmet.

És amikor a Kormányzó és a Főméltóságú Asszony hajója kikötött a fővárosban a felcsendülő Himnusz hangjaiban az egész magyar nemzet szíve dobbant hálára a szeretet tüzeiben, mert az elmúlt napokban Horthy Miklós kormányzó személyében a magyar nemzet, történelmi múltjához és elhivatottságához méltó, tekintélyt látta valóra válni s megnővekedni a világ szemében...

Német monitorok díszkíséretében elindul a Zsófia hajó

A Kormányzó és felesége kíséretével együtt vasárnap délelőtt fél tízkor szállt fel Linzben a Zsófia hajóra, amelynek árbócára felröppent a Kormányzó főparancsnoki lobogója. Imrédy Béla minisztereinek, Kánya Kálmán külügyminiszter és vitéz Rátz Jenő honvédelmi miniszter már a hét végén a hivatalos ünnepek befejeztével hazatért Magyarországra.

A Zsófia reggel félnyolcekor érkezett meg Hamburg kikötőjébe, itt hagyta el a Zsófia a Németbirodalom területét, ahol kilenc napon át a német nép viharos lelkesedéssel ünnepelte a magyar államfőt.

Hamburgban a fellobogóztott kikötőhídon díszszázad tisztelgett a magyar Himnusz hangjai mellett a lassan úszó hajó előtt. A német dunai flottilla kísérő egységgel zászlókkal köszöntötték a távozó ma-

gyar államfőt, majd a fedélzeten tisztelgő legénységgel nagy ivben megfordultak és visszatértek állomáshelyükre.

Horthy Miklós kormányzó németországi diadalútjáról hazatért Magyarországra.

Reggel 8 óra 05 perckor haladt át a magyar határon a hajó és félkilencor

találkozott az eléje küldött három monitorral.

Amerre a hajó elhaladt, a községek közönsége a partról lelkesen éljenezte a Kormányzót

A hajó 11 óra 50 perckor haladt át Komáromon. A város lakossága a Dunapartot végig ellepte és meleg ünneplésben részesítette a Kormányzót és hitvesét.

A Kormányzó a hajó fedélzetén állott és szívélyesen viszonzta a közönség üdvözlését,

A hajó Komáromban sem állott meg hanem továbbhaladt Budapest felé.

A kormányzói hajó előtt egy fo-

lyamőr-motorcsónak és egy monitor haladt, a hajót pedig két monitor követte.

A pozsonyi magyarok ünneplése

Pozsony, augusztus 29. A Zsófia termesgőzös a kormányzói párral tegnap reggel pontosan 8 órakor haladt el Pozsony alatt a megáradt Dunán. A pozsonyi közönség a budapesti rádióból értesült, hogy a kormányzói pár útban hazafelé érteni fogja Pozsonyt. A pozsonyi Dunaparton, a személyhajók kikötőjétől egészen az egyetemig és a Duna-hídon több mint ötezer ember jelent meg, leginkább magyarok, de voltak közöttük németek, szlovákok és csehek is. Ott volt a

parton Zák tábornok, a pozsonyi helyőrség parancsnoka is.

Amikor a Zsófia-gőzös Pozsony alá érkezett, Horthy kormányzó a hajó orránál állott a fedélzeten, sőt feljött a hajadonfővel és távcsővel nézte a várost s partot. Megható volt a parton összegyűlt közönség viselkedése. Karok emelkedtek a levegőbe és kendőbogatással üdvözölték Horthy kormányzót. A Kormányzó a pozsonyi közönség néma üdvözlését kézzintéssel köszönte meg.

Fogadtatás a fővárosban

Budapest, augusztus 29. vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója németországi látogatásáról hétfőn délután 5 órakor a Zsófia termes gőzösön visszaérkezett Budapestre. A Kormányzó kíséretében voltak: Uray István m. kir. titkosta, vitéz Jány Gusztáv altábornagy, a kabinetiroda főnöke, vitéz Koós Miklós ezredes, első szárnysegéd, Korompay Brunswick György ezredes, útimarsall, vitéz Gerlóczy Gábor ezredes, Scholtz Andor folyamőrkapitány, szárnysegéd. Végig a Dunaparton hosszú és sűrű sorokban nagy tömeg várta a hazatérő Kormányzót. Az állandóan szemerkélő esőben kitartott a tömeg, hogy a Zsófia gőzös érkezésekor üdvözölhessék a Kormányzót.

A Vigadó-téri hajóállomás teljes zászlódszobában pompázott, a kikötő-híd vaskorlátait nemzeti színű drapériák, örökzöld girlandok borították.

A kikötő-híd két szárnyán a folyamőr-ség díszszázada állt sorfalat. A hídtól jobbra a budapesti 1. honvéd gyalogezred díszszázada állt fel zászlóval és zenekarral, balra pedig felsorakozott az Országos Frontharcos Szövetség díszszázada sok zászlóval és két zenekarral. Ugyancsak a kikötőhíd két oldalán sorakozott fel a leventeszázad, a Turul- és a Cserkész-szövetség kivonult alakulata.

A Kormányzó és hitvese fogadására megjelentek vitéz Imrédy Béla minisztereinek, Radvánszky Albert báró a felsőház alelnöke, Korniss Gyula, a Ház elnöke, a kormány valamennyi tagja, Teleki Pál gróf, Kánya Kálmán, Sztranyavszky Sándor, vitéz Keresztes Fischer, Bornemisza Géza, Mikecz Ödön, Reményi Schneller Lajos, vitéz Rátz Jenő, továbbá Sónyi Húgó gyalogsági tábornok, a honvédség főparancsnoka, vitéz Bérczy István m. kir. titkosta, minisztere-

nökségi államtitkár, Apor Gábor báró titkostonácsos, rendkívüli követ, a külügyminiszter állandó helyettese, a német követ vezetésével a követség tisztikara, valamint Venci gróf olasz követ, megjelent még a fogadáson Tahy Zsigmond titkostonácsos, Antal István államtitkár, Zsindely Ferenc, Teleki Mihály gróf, Vay László báró, Petneházy Antal, Algyai-Hubert Pál, Kunder Antal és Wlassich Gyula báró államtitkárok, Langer Kornél miniszteri osztályfőnök, a Máv. elnöke, Csáky István volt rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Rákóczi Imre dr. a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője, Szent-István Béla minisztertanácsos, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, valamint Tasnády Nagy András, a NEP országos elnöke, Ivády Béla, Marschall Ferenc képviselők, valamint a felsőház és Ház tagjai nagyszámúban pártkülönbség nélkül.

Megérkezik a kormányzói pár

Öt órakor tünt fel a margitszigeti hídtól a Zsófia termes gőzös melyet a határtól 3 magyar monitor kísért. A Lánchídnál a Zsófia a budai part felé tartva, hatalmas körivet írt le és néhány pillanat múlva kikötött a Vigadó-téri hajóállomásnál.

A Kormányzó a parancsnoki hid előreszén állt, s amikor az előkelő közönség és a parton kintartóan várakozó tömeg megpillantotta a Kormányzó dallás alakját, szűnni nem akaró üdvözlésben és éljenzésben tört ki.

A Kormányzó, amikor lejött a parancsnoki hídról feleségével és a folyamórság díszszakaszának sorfala között elhagyta a Zsófiát, a kikötőhídra lépő Kormányzót elsőnek Winokler István a MEFTER elnöke köszöntötte. A hajóhíd végénél állt a Kormányzó leánya férjével, ifj. Károlyi Gyula gróffal és ifjabbik fia Miklós.

Pigniczky István

A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa s 12 évig elsőrendű szakmunkása volt.

CSAPO-UTCA 12. SZAM.



A kormányzói pár a szülői melegség szeretetével köszöntve üdvözölték gyermeküket, míg a Kormányzó ezután a Himnusz hangjai mellett a katonai kísérettel elvonult a tisztelgő díszszázad arcéle előtt, majd

Imrédy Béla miniszterelnök nemzeti színű szalaggal átkötött hatalmas rózsacsokrot nyújtott át hitvesének.

akinek Werkmeister német követségi tanácsos gladyolus csokrot nyújtott át; özv. Ráday Gedeonné palotahölgy, a MANSZ. elnöknője pedig a szövetség nevében nyújtott át pompás csokrot. A Budapesti tartózkodó egyiptomi anyakirálynő nevében az udvarmester köszöntötte a kormányzói párt s a kormányzónénak pompás orhideacsokrot nyújtott át.

A díszszázad arcvonalának lelépése után vitéz Horthy Miklós kormányzó visszatért a hajóhíd előtt várakozó polgári és katonai előkelőségekhez. Először Imrédy miniszterelnökhöz lépett, akivel szívélyesen és hosszasan elbeszélgetett, majd utána minisztereit s a tábornoki kar tagjait tüntette ki megszóllításával.

Horthy Miklós kormányzó és felesége ezután a szolgálatot tevő származék kíséretében gépkocsiba szállt s a frontharcosok arcvonalára előtt elhaladva távozott az ünnepélyes fogadtatás színhelyéről, majd Gödöllőre hajtatott.

„A kisebbségi kérdés egyik forrása az európai háborús veszélynek”

Véget ért a stockholmi kisebbségi értekezlet

Stockholm, augusztus 29. Most ért véget Stockholmban az európai kisebbségek értekezlete, amelyen 18 országból mintegy 50 kiküldött vett részt, akik összesen 30—40 millió lelket számláló európai kisebbségek közül 25 millió főnyi kisebbség képviselőiben jelentek meg. Résztvettek többek között az értekezleten a szudéta németek, az erdélyi és felvidéki magyarság, az észtrországi németek, a lettországi oroszok, az ukránok kiküldöttei. Az értekezletet Wilfan dr. volt szlovén képviselő elnöklésével tartotta ülés.

Nagy hatást keltett Szüllő Géza felvidéki egyesült magyarpárti képviselő, a csehszlovákiai magyarság kiküldötte és báró Jósika János, az erdélyi magyarság képviselőjének az előadása. Szüllő Géza dr. beszédeben a következő 4 kérdést vetette fel:

1. Van-e különbség a háború előtti és a háború utáni kisebbségi politika között? 2. Hogyan válnak be a kisebbségi védelmi szerződések azokban az államokban, ahol kisebbségek élnek. 3. Melyek a kisebbségek legsúlyosabb panaszai? 4. Hogyan kell a kisebbségi kérdést általános megalapításra szolgálni?

dést általános megalapításra szolgálni?

Báró Jósika János megállapította előadásában, hogy a kisebbségi kérdés egyik forrása az európai háborús veszélynek. A kisebbségek hajlandók teljesíteni állampolgárságukból folyó kötelességüket, de ezzel szemben követelik, hogy tartásuk legelemibb népi jogait tiszteljen. Ha nem adják meg ezeket a népi jogokat, akkor súlyos nemzetközi viszályokra vezet, sőt háborús veszéllyé válhat.

A kisebbségek nem követelnek semmi jogtalanságot, hanem csak azoknak a jogoknak megadását kívánják, amelyek őket tulajdonképpen minden további vita nélkül megilletik.

A kisebbségi kérdés tényleges és általános megalapításra történő megoldása csak a nemzetiségi jogok lelkiismeretes tisztelgetésével lehetséges. A nemzetiségi értekezlet az európai államok kormányaihoz ezután azt a sürgős felhívást intézte, hogy igyekezzenek megvalósítani a nemzetiségek életjogainak tisztelgetését, azok egyenjogúságát, úgy az iskoláztatás, mint az egyházi és gazdasági téren.

Titokzatos robbanás a főváros egyik terén

Budapest, augusztus 29. Ma délután 6 óra tájban az Ybl Miklós-téren erős döbbenettel járó detonáció történt. A rendőrség szakértők bevonásával a következőket állapította meg:

A detonáció az Ybl Miklós-téri déli kioszk oldalán lévő személtároló helyén kálium, kén és vörösfoszfor keverékből álló anyag felrobbanása következtében állott elő.

Tudvalevően ezek az anyagok, melyeket az iskolákban kísérletképpen szoktak bemutatni, levegővel érintkezve felrobbannak. A robbanás annak ellenére, hogy közvetlen közelében többen tartózkodtak, senkiben sem tett kárt s anyagi kárt sem okozott. Az azonnal megindított nyomozás fogja megállapítani, hogy gondatlanságról, vagy gyerekes csínytevésről van-e szó.

Tartásdíj segélyt kapnak a hadirokkantak gyermekei és a hadiárva

Kik kaphatnak tartásdíj-segélyt?

Budapest, augusztus 29. MTI: A belügyminiszter a hadiárva és hadirokkantak gyermekek részére az 1938—39. évi tanévre a belügyi tárca költségvetési hitelle, valamint a kezelés alatt álló hadiárva alapja jövedelmének terhére tartásdíj-segélyt engedélyez, amelynek elnyeréséért a tartásra köteles hozzátartozók, vagy törvényes képviselők az alábbi feltételek mellett folyamodhatnak:

Tartásdíj-segélyben részesülhet a középiskolai, vagy főiskolai tanulmányt

folytató nemhivatásos állományba tartozó katona árvája, és a nemhivatásos állományból származó első, második és harmadik járadékosztályba sorozott hadirokkant gyermeke. A középiskolai, vagy főiskolai tanulmányok esetén, akik életük 24. évét még nem töltötték be és a legutóbbi iskolai évet általános jeles eredménnyel végezték, azonkívül szülőjének, vagy tartásra köteles és hozzátartozójának keresete, illetve jövedelme egy magában a gyermek iskoláztatásának lehetőségét nem biztosítja. Az elemi, vagy tanoncskolai jeles előmenetel tartásdíj-segélyre igényt nem nyújt, ezért az elemi vagy tanoncskolai bizonyítvánnyal pályázni nem lehet. Nem tarthat tartásdíj-segélyre igényt az a tanuló, a) aki ösztöndíjban, vagy legalább egyéb jelentősebb támogatásban, pl. ingyenes intézeti ellátásban részesül, b) állam- vagy nemzetellenes magatartása, erkölcsi foglalkozása, büntetett előélete miatt kifogás alá esik. A tartásdíj-segély összege a tanév első felére 50 pengő. A kérelmet közvetlenül a m. kir. belügyminiszter úrhoz kell intézni. A kérelmek bélyegmentesek. Határidő október 1.

Intézeti

Fehérnemű

Takaró

Matrác

előírás szerint

Kardos László
1831.

TÁVIRATOK

ROTHERMERE LORD
STOCKHOLMBAN

Stockholm, augusztus 29. Rothermere lord, aki most üdülés céljából utazott Skandinávián át hétfőn Norvégiából jövet ide érkezett, néhány neves angol újságíró kíséretében.

A 40 ÓRÁS MUNKAHETRŐL SZÓLÓ TÖRVÉNYT TARTYALTA A FRANCIA MINISZTERTANÁCS

Páris, augusztus 29. A kormány tagjai hétfőn délután minisztertanácsra ültek össze, amely mintegy 3 órahosszat tartott. Csaknem egész idő alatt azokkal az intézkedésekkel foglalkoztak, amelyeket a holnapi államtanácson határoznak el, hogy tető alá juttassák a 40 órás munkahétről szóló törvényt, illetve hozzá idomítsák a nemzetvédelem szükségleteihez. A költségvetés pénzügyi kérdéseiről nem volt szó. A pénzügyminiszter azonban beszámolt a tartásdíj-segélyről. Daulmier miniszterelnök este 7 órakor az Elysée-palotába ment s egy órahosszat tartó megbeszélést folytatott a köztársasági elnökkel.

A VILLÁM FELGYUJTOTT EGY KATONAI RAKTART GYÖRÖTT

Győr, augusztus 29. Hétfőn délután 3 óra tájban heves vihar vonult el Győr felett. A villám lecsapott a honvédtársz gyakorlatot egyik raktárhelyiségébe s azt felgyújtotta. A tüzhöz kivonult a győri tűzoltóság. A mentési munkálataknál Kertay Róbert tűzoltó súlyos égési sebeket szenvedett s kórházba szállítása után meghalt. A megjelent tűzoltóparancsnok és néhány tűzoltó is könnyebb sérülést szenvedett.

KÁNYA KÁLMÁN KÜLÜGYMINISZTER MAGAS PÁPAI KITÜNTETÉSE

Budapest, augusztus 29. Mint a MTI jelenti, a Kormányzó megengedte, hogy kányai Kánya Kálmán m. kir. titkos tanácsos, külügyminiszter a pápai IX. Pius nagykeresztjét elfogadja és viselje.

AZ OLASZ KORMÁNY HATÁRMENTI TERÜLETEKET SAJÁTÍTOTT KI ERŐDEPÍTÉSI CELOKRA

Páris, augusztus 29. Az olasz kormány katonai erő építése céljaira kisajátította a határmenti Isola francia község lakosainak az átellenes olasz területen lévő területeit. A Paris Soir értesülése szerint az olasz területen él 50 majeros családot érinti a kisajátítás. A kisajátítás 800 hektárt tesz ki.

Az érdekeltek a francia kormányhoz fordultak anyagi érdekeik oltalma végett. A Paris Soir nizzai jelentése szerint a kisajátított családok nagyrésze a hét folyamán megérkezett Isolába. A kisajátított családok ingóságait és barmaikat magukkal hozták.

A római francia nagykövetséget a külügyi hivatal értesítette a kisajátításról. Illetékes francia körökben kijelentették, hogy az olasz kormány törvényes jogával élt, amikor a határmenti területeket kisajátította.

VIGSZINHAZ

MA UTOLJÁRA

Rét fegyenc

VICTOR MC. LAGLEN,
PETER LORRE

A Kormányzó németországi látogatása minden nap!

Meghalt Karinthy Frigyes

Budapest, augusztus 29. Karinthy Frigyes író hétfőn délután 50 éves korában Siófokon meghalt. Humorisztikus és satirikus rajzával, amelyet mindennapi élethől vett, nagy népszerűségre tett szert. Ismertebb kötetei a Görbe tükör, Tanár úr kérem, és főleg Így írtok ti című irodalmi gyűjteménye.

Karinthy Frigyes az utóbbi években sokat gyengélkedett, agytumor támadta meg, s Olivecrona, a hírneves svéd sebészprofesszor hajtott rajta végre veszélyes és nehéz műtétet. A műtét kitűnően sikerült, Karinthy Frigyes utána jól érezte magát s nyári pihenőjét töltötte Siófokon. Eközben érte a halál, amelynek közvetlen oka agyvérzés volt. Temetéséről még nem történt gondoskodás.

Hír szerint Szálasi Ferencet Szegedre szállították

Az egyik fővárosi lap hiradása szerint Szálasi Ferencet a szegedi Csillag-börtönbe szállították. Budapestről rabszállító autón vitték le Szegedre Szálasi Ferencet és a főkapitányság egyik személyautója kísérte a kocsit. Szeged előtt csatlakozott a rabszállítóautóhoz a szegedi rendőrség egy személyszállító autója és két motoros járőr. A Csillagbörtön előtti teret lezárta a rendőrség, hogy megakadályozza az esetleges tüntetést, erre azonban nem került sor.

SZEZONNYITÓ ÁRAK!

Bár hihetetlen, de valóságáról személyesen győződjön meg.

Hölgyek részére	Urak részére	Gyermekek részére
Oszi bordás harisnya tartós minőség 1-10 0-78	Derby zokni minden szín, la. cérna 1-10 0-78	Iskola patent harisnya 6-os nagyság 5 fillér emelk. 0-58
Mattselyemharisnya finom műselyemből 1-48	Divatmintás zokni la. cérna 1-10 0-85 0-58	Cérna florpatent harisnya 1-es nagyság 7 fillér emelk. 0-70
Selyemharisnya hajszálvékony, teljesen hibátlan 1-98	Gumifix térdzokni la. cérna 1-10 1-28	Gumifix térdharisnya 3-as nagyság 10 fillér emelk. 0-98
Selyemnadrág kis hibás, finom műselyemből 0-78	Sportharisnya hosszú szár, divatmintás 1-40 1-10	Iskola svetter kabát 1-es leánykák részére 2-60
Shármóz nadrág nyitott vagy gumis 1-65 1-58	Puplinette ing komplett, rávarrott gallerral 3-96	Fiu pullover zipzárral 1-es nagyság 2-35
Gombiné ujdonság, gyönyörű himzéssel 1-98 1-48	Sport ing hosszú ujjal, minden színben 1-98 1-98	Gyapju svetter leány v. fiu részére 1-es 3-90
Divat bluz ujdonság, magyaros himzéssel 4-30 3-20	Sport pullover ujjatlan, divatkötés ujdonság 2-70	Sveici sapka minden szín olímia minőség 1-58
Golf kabát igen tartós gyapjn minőség 8-80 5-80	Pullover hosszú ujjal, mellé tonából 4-90 3-90	Cica sapka ujdonság tiszta gyapju minőség 1-76
Divat gyapjukendő gyönyörű színekben 1-18	Divat nyakkendő ujdonság, garantált, gyű. hetetlen 0-96 0-66	Sport ing különlegesség meleg bolyhos belsővel 2-15
Divat ernyő ujdonság 16 részes 7-80 4-98	Esernyők kiváló minőség, különleges logóval 6-90 4-90	Jackie „mackó öltöny” elismert jó minőség 1-es 4-10

Pongyolák, kötötruhák angora svetterek, uri és férfi fehérművek óriási választékban.

HAVAS Harisnyaház Bádogos-1 utca 1

A rendőrség elfogta a „kacsás” rendszerű kasszafűrókat

Hat embert vettek őrizetbe -- Ot tagad, egy beismerő vallomást tett
A rendőrségnek az a gyanúja, hogy a kasszafűrók tizenötezer pengőt szedtek össze a betöréseknél

Az elmúlt évben hosszas nyomozás után a debreceni rendőrségnek sikerült ártalmatlanná tenni Szarvas Ferencet, aki több kasszafűrást ismert be. A nyomozó hatóságok körében már Szarvas elfogásakor az a vélemény alakult ki, hogy Debrecenben nem egy, hanem kettő, esetleg három kasszafűró banda működik. Eppen ezért a rendőrség kitartó munkával dolgozott tovább, hogy a másik kasszafűró bandát is kézrekerítse.

Szarvas Ferenc azóta már elnyerte méltó büntetését, a debreceni rendőrség detektívjei pedig kitartó munkával dolgoztak tovább. Hogy mennyire helyes volt a rendőrség feltevése bizonyítja az, hogy néhány héttel ezelőtt ismét kasszafűrók jártak Benyáts Emil áruházában, ahonnan 500 pengő készpénzt, két arany karikagyűrűt és egy ezüst cigarettatárcát loptak el. A Benyáts-féle betörés után a detektívek biztos nyomra bukkantak, csak az alkalmat lesték, hogy lecsaphassanak a kasszafűró bandára. Közben a kasszafűrók az egyik aranygyűrűt el is akarták zálogosítani és a zálogház becsüese pontos személyleírással szolgált.

Szombaton este a nyomozó detektívek jó fogást csináltak. A rendelkezésre álló adatok alapján egy körutra indultak el, melynek során sikerült elfogni hat férfit, akik alaposan gyanúsíthatók az úgynevezett „kacsás” rendszerű kasszafűrással. A hat férfit bekísérték a rendőrség központi ügyeletére, ahol

azonnal megkezdtek kihallgatásokat. Érdekes, hogy a hat férfi közül öt konokul tagadott, míg a hatodik beismerte, hogy résztvett a

kasszafűráásokban. Addig, amíg a többiek bent dolgoztak 5 kint vigyázott, hogy barátját meglepetés ne érhesse. Az eddigi feltevések

szerint a szombaton éjszaka elfogott társaság tört be az elmúlt évben a Wiener-féle zsáküzletbe, a Nyirbogdányi Petróleum és Olaj Rt. telepére, a Benyáts-féle áruházba és ezen kívül több helyre, ahol a „kacsás” rendszerű fűrták meg a kasszákat. A gyanú az, hogy a kasszafűrók az eddigi betörések során 15.000 pengőt lopkodtak össze.

A rendőrség a nyomozás érdekében nem adta ki a kasszafűrók nevét. A nyomozás még folyik és közelezen helyszíni szemlékre kerül a sor, ahol a kasszafűrók a detektívek előtt fogják bemutatni, hogy hogyan követték el a kasszafűráásokat.

Kiáltványt bocsájt ki Benes elnök

Lázás tanácskozások Prágában - Henderson csak az angol minisztertanács után utazik vissza Berlinbe

London, augusztus 29. A Reuteriroda prágai levelezője szerint lehetségesnek tartják, hogy Benes elnök a közeli napokban kiáltványt bocsájt ki. Prágában úgy vélik, hogy a helyzet súlyossága és az esetleges fontos határozatok megszemenő hordereje meghaladja a kormány politikai teherbíró képességét és csak az elnöki tekintélynek lehet elég befolyása a cseh közvélemény valamennyi árnyalatára.

Az Ewening Standard prágai értesülése szerint Benes kedden Kundt szudétanémet képviselővel tanácskozik a cseh kormány új javaslatáról, amely a további tárgyalások alapja lesz.

Prága, augusztus 29. Lord Runciman titkársága hétfőn délután a következőket közölte:

Az angol küldöttség tagjai hétfőn

délután négy órakor a képviselőházi hatos bizottsággal ültek össze tanácskozásra. Lord Runciman küldöttségét ezúttal Aston-Gwatkin, Stopford és Henderson képviseli. Benes köztársasági elnök hétfőn este 6 órakor kihallgatáson fogadta lord Runcimant.

Erdeklődők az angol külügyminisztérium előtt

London, augusztus 29. Nagy tömegek várakoztak ma egész nap a külügyi hivatal és a szemben fekvő miniszterelnöki palota előtt, ahol a vezető miniszterek fontos megbeszéléseket folytattak a csehországi helyzetről. Délután Chamberlain miniszterelnök -- a -- miniszterelnöki

palotában 80 percig tanácskozott a külügyminiszterrel, a kincstári kancellárral, Vansittarttal, Hendersonnal és a külügyi hivatal két magasrangú tisztviselőjével.

HUNGÁRIA F.LMSZINHÁZ

MA UTOLJÁRA a három érdekesség:

1. A kétarcu Afrika

2. RAMAYANA

és

3. 1000 Isten országa

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!

Jön a PIROS BUGYELÁRS



Kac a fejemet töcnöm
 ANYUKA UGYIS
 TUDJA, HOGY
*intéreti egyencuhák
 cipők valamint minden
 fajta gyermekruházati
 cikkek*
 legjobb bemezvási focása a
Beryáts áruház.

A kormány 20 tagja vesz részt a keddi miniszteri tanácskozásokon, amelyeknek döntéseit Henderson bevárja s csak azután utazik vissza Berlinbe.

A várható döntések tekintetében a sajtó találgatásai eltértek. A Press Assotiation londoni jól értesült köréből azt a tájékoztatót szerezte, hogy a keddi minisztertanács valószínűleg elhatározzák, hogy a legnyomatékosabban sürgetik mindkét felet, használják ki lord Runciman küldöttségének jószolgálatát. Egyes esti lapok viszont azt hiszik, hogy a keddi minisztertanács határozottabban körvonalozza majd Anglia álláspontját, főként azt, mit tenne Anglia, ha háború törne ki Csehország miatt.

London, augusztus 29. Massarik londoni cseh követ hétfőn negyedóra hosszat megbeszélést folytatott Halifax külügyminiszterrel. A külügyminiszter ezután Henderson berlini angol nagykövettel és sir Robert Vansittart diplomáciai főtanácsadóval, majd pedig Simon kincstári kancellárral tárgyalt a külügyi hivatalban. Kingsley légi közlekedési miniszter elhalasztotta glasgowi útját, hogy résztvehessen a keddi minisztertanácsban.

NAMÉNYI



GYORS-ÉS GÉPIRÓISKOLA.

„EGYÉVES IRODAI SZAKTANFOLYAM”
 kezdődik szeptember elején, amelyre a beiratkozások már megkezdődtek. Taffolyam után államvizsga, állami hivatalokra is képesítő bizonyítvány, Rákóczi-utca 13.

Komor hangulatban a cseh közvélemény

Prága, augusztus 29. A cseh közvélemény komor hangulatban tekint az elkövetkező napok elé. Válságos idők küszöbén állunk, írja a Prager Tagblatt, amelynek kiadójától és belülről ránk nehezedő nyomás még csak fokozódni fog. Minél jobban erősödik az érezhető feszültség, annál nagyobb érdekklődés előzi meg a Prágában készülő önkormányzati tervet, amely lord Runciman és a cseh kormány együttes tárgyalásai során fog kiformálódni. Hogy mi a terv lényege, azt még senki sem tudja.

Prágai Magyar Hírlap: A cseh kormány egyetlen szavára fellelegzik a világ

A prágai Magyar Hírlap hétfői vezércikkében követeli az önkormányzati tervet nyilvánosságra hozatalát. A prágai kormánynak egyetlen szavába kerül — írja — és a világ fellelegzik, ha teljesítik Csehszlovákia területén élő nemzetiségi kisebbségek követelésének lényegét, megteremtik a nyugodt tárgyalásokra alkalmas légkört. Nem ismerjük a 3 terv tartalmát, ha valóban messzemenő engedményeket adnak és valóban számolnak a nemzetiség kívánásaival, akkor nem lehet ok a nyugtalanságra. De ha ez a világszerte magasztalt új terv csak szemfényvesztésnek bizonyul és nem számol a nemzetiségek jogos követeléseivel, akkor az elkövetkező hetekben Európa valóban nehéz időknek néz elébe.

LÜGKÖLDATOT IVOTT EGY HÁROMÉVES GYERMEK

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt hétfőn délben a Szepeségi-utca 12. sz. házában. Schwarz Éva hároméves gyermek, baromfikereskedő leánya megtalálta a mosás alkalmával használt lügköldatot és meglitta. A szerencsétlen gyermeket igen súlyos állapotban szállították be a mentők a gyermekgyógyászati klinikára, ahol felvették ápolás végett. Az esetről jelentést tettek a rendőrség sérülési osztályán is, ahol megindították a nyomozást annak kiderítésére, hogy a kisleány sérüléséért kit terhel a felelősség.

Pénzügyminiszteri rendelet a szesz egyedárusítással kapcsolatban

Budapest, augusztus 29. A Budapesti Közlöny augusztus 30-án megjelenő száma a pénzügyminiszternek a szesz egyedárusításával kapcsolatban kiadott négy rendeletét közli.

Az első rendeletben a pénzügyminiszter a mezőgazdasági és ipari szeszfordék részére az 1938—39. évi termelési időszakra a törzstermelési kereten felül 90 hektoliter pótermelési keretet állapít meg.

A második rendelet a szeszfordékban előállított és a m. kir. szeszegyérségi igazgatóság rendelkezésére adott nyers szeszbeviteli árát állapítja meg. A beviteli ár a mezőgazdasági szeszfordékban abszolút hektoliterenként 48—54 P, az ipari szeszfordéknál pedig 46—48 pengőig terjed, aszerint, hogy a szeszt milyen eljárással, illetve milyen nyersanyagból állították elő és hogy az egyes szeszfordékban mennyi szeszt termeltek. A bor- és gyümölcsfordékban előállított

szesz után a beváltás 112—160 pengőig terjed, aszerint, hogy a szeszt (pálinkát, borpárlatot) milyen anyagból állították elő és hogy az egyes szeszfordék mennyi szeszt termeltek. Ugyanez a rendelet a szesz viztelentési díját hektoliterenként 7.75 pengőben, a szesz raktározási díját pedig hektoliterenként és havonként 8 fillérben állapítja meg.

A harmadik rendelet a különböző célokra szolgáló szesznek egyedárusági eladását, valamint a kedvezményes egyedárusági eladás árát az eddig érvényben volt árakkal azonos összegben állapítja meg, azzal az eltéréssel, hogy a szesz után eddig fizetett fogyasztási, illetve termelési adót és ellenőrzési illetéket az árakkal egybeolvastja.

A negyedik rendelet a szesz denaturálásáért járó díjösszeget, amelyben a denaturált szesz ára is benne van, hektoliterenként 4.47 pengőben állapítja meg.

„Debreceni látogatásom egész életem egyik legboldogabb élménye...”

M. Hyde ausztráliai miniszteri főtisztviselő visszaemlékezése Debrecenre

A Magyarországot évről-évre meglátogató külföldi eszperantisták hosszú sorában érdekes és igen rokonszenves egyéniségénél fogva jeles helyet foglal el Mr. M. Hyde, aki a most mult júliusban majdnem egy egész hetet töltött városunkban, s megtekintette a Hortobágyot is. Itartózkodása alatt Hyde urat a debreceni eszperantisták kalauzolták és a hagyományos magyar vendégszeretettel is közelebről megismertették.

Hyde úr felejthetetlen élményekkel és a legszebb emlékekkel távozott Debrecenből. Ennek ékesen szóló tanubizonyossága az a rendkívül megleghangú levél, amelyet a napokban írt Londonból dr. Joó István városi tanácsnoknak, a debreceni eszperantisták elnökének. Nagy elismeréssel ír többek között az ezévi londoni Eszperantó Világkongresszus hatalmas sikeréről, majd pedig jelzi, hogy az egyik kitűnő budapesti magyar orvos tanácsára közelebről Karlsbadba utazik pár hetes gyógykezelésre. „Onnan azután — írja Hyde úr — ismét visszatérek Magyarországra. Anyyira megszerettem!”

Érdekesen hasonlítja össze levelében

London és Budapestet. Ennek az összehasonlításnak Hyde úr levelében ez a csattanója: „Jó dolog Angliában lenni a magam fajtája között, de ki kell jelentenem, hogy

Budapest után London egy kicsit köznapi, egy kissé fakó.”

A nehezen melegező ausztráliai angol úr végül túlaradó hálával köszöni meg minden egyes debreceni eszperantista vendégbarátságát, szíveségét és odaadását, melyeknek nagy része van abban, hogy Hyde úr

„erre a látogatásra mindig a legnagyobb örömmel emlékezzék vissza.”

Hyde úr végül ezt írja: „Tessék mindenkinek megmondani, hogy debreceni látogatásom egész életem egyik legboldogabb élménye gyanánt magaslik ki.”

A debreceni magyar eszperantisták boldog örömmel csatolhatják Mr. Hyde kedves levelét Magyarország megszeretése és a magyar ügy külföldi propagálása érdekében évtizedek óta oly sikeresen kifejtett áldozatos tevékenkedésük sok-sok dokumentumához.

Használt tankönyvek féláron

füzetek és írószerek olcsó árban

kaphatók **Böhm István papirkereskedőnél.**
 Kossuth-u. 2. (Városháza.)

A sakkverseny állása

A sakkverseny nyolcadik fordulóját szombaton este a „Szárnyaskerek” vasutas otthon Hunyadi-utcai helyiségében játszották. Ennek a fordulónak legjelöltebb játszmaja a Császár—Barcza játszma volt, amelyben Császár kiűnő kezdés után döntetlent erőszakolt ki. A kilencedik forduló a Máv. műhelytelepen játszották vasárnap délelőtt. Kezdes előtt Benedek Sándor tanácsos üdvözölte a játékosokat, akiknek nevében Felkai Imre válaszolt. Ezen a fordulón került lebonyolításra a verseny szenzációjának ígérkező Barcza—Steiner játszma, amely szép, éles játékkal indult, bonyolalmakkal folytatódott, végül váratlan kiegyezéssel ért véget — a kibicek nagy csalódására, akik végkimerülésig tartó küzdelem látványosságára készül-

tek fel. Igazi küzdelmet hozott a Császár—Kónya játszma, amelyben hol egyik, hol a másik fél állott nyeresre, de végül is a játszma döntetlen lett. A verseny leghosszabb játszmaja eddig a Réthy—Fejér játszma volt, melyet nyolc órai játék után függőben hagytak, hétfőn délelőtt folytattak s végül döntetlenel fejeztek be. A többi játszmaiban Tóth nyert Kovács ellen.

A versenyzők állása a kilencedik forduló után: Steiner és Barcza 8 és fél, de Steiner eggyel kevesebbet játszott. Császár és Kónya 6 és fél, Fejér 5, Réthy és Tóth 4 és fél, Kovács 4, dr. Herczeg 3 és fél, Gyertyános 1 és fél, Felkai és Fülöp 1 egység.

Az Ujságíró Klubban lesz ma az utolsó forduló, amelyet ünnepélyes díjkiosztás követ.

A magyar államvasutak irodasegédtsíjtjei vándorgyűlést tartottak Debrecenben

A vasutasságot sem a demagógia, sem idegen jelszavak nem tántorítják el a keresztény nemzeti irányzattól -- mondta Györke elnök

A MAVOSz. állomás előjárók és irodakezelők szakosztálya szombaton este Debrecenben tartotta évi vándorgyűlést. A Piac-utcai pénzügyi klubhelyiséget zsúfolásig megtöltötték az ország minden részéből egybesereglett irodasegédtsíjtek csoportjai. Igen sokan jöttek el a vándorgyűlésre a fővárosból, Pécsről, Miskolcra, Szombathelyről és Győről, de képviseltették magukat az ország többi részéből is a szakosztály tagjai. Ott volt a gyűlésen dr. Major Sándor ny. főtanácsos, a MAVOSz. kerületi elnöke, Hajdú László főtanácsos, osztályfőnök, az üzletvezetőség képviselője, — Semsey Lajos h. állomásfőnök, dr.

Szathmáry István I. o. főnök, Drenyovszky József számosztályfőnök-helyettes, továbbá a MAVOSz. irodakezelői szakosztályának teljes országos és helyi elnöksége is.

A népes gyűlést Györke János, a szakcsoport országos elnöke az elszakított területi magyarokra való emlékezéssel nyitotta meg, majd üdvözölte a jelenlevő illusztris előkelekedéseket, reprezentánsokat és a gyűlés mintegy kétszáz főnyi résztvevőjét. Ezután dr. Major Sándor a MAVOSz. kerületi elnöke, majd Deésy Kálmán a helyi csoport elnöke üdvözölte a vándorgyűlés tagjait.

natkozású kérdésekről, majd így fejezte be hozzászólását:

— Becsületes, építő magyar közalkalmazottaknak valljuk magunkat és ezért kérjük az illetékeseket, hogy ennek a munkánknak a folytatásában segítsenek meg bennünket a kéréseink teljesítése és megvalósítása által.

A lelkes hangulatú vándorgyűlést az elnök zárószavai fejezték be, amikor is még egyszer hangsúlyozott erővel figyelmeztette a vasutasságot, hogy soha szélsőséges demagógiának ne legyenek áldozatai és ne lépjenek idegen útra.

— Mi a fegyelmről, istenfélelemről és hazaszeretetről soha nem fogunk megfeledkezni — fejezte be záró szavait az elnök. A gyűlés táviratilag üdvözölte Homonnay Tivadar kormányfőtanácsos, országgyűlési képviselőt, a MAVOSz országos elnökét.

A gyűlés után a kerthelyiség kellemes környezetében az egybegyűlt tagok és családtagjaik közös vacsorán vettek részt, ahol Hajdú László főtanácsos, osztályfőnök mondott pohárköszöntőt, — majd Györke János elnök válaszolt. A bankett résztvevői a késő éjjeli órákig kitűnő hangulatban maradtak együtt.

Az országos elnök a méltánytalanságok orvoslásáról

Az üdvözlések elhangzása után Györke János, a szakcsoport országos elnöke mondott beszédet, — amelyben meggyőző erővel vázolta fel a gyűlés előtt azokat a vasutasságot érdeklő kérdéseket, amelyeknek megvalósításáért egyetememes erővel küzd az irodakezelők minden egyes tagja éppúgy, mint a magyar vasutasság.

Rámutatott arra, hogy az irodasegédtsíjti karnak 25 éves multja van, mert az egyesülés terén megelőzte még magát a szövetséget is. Majd részletesen ismertette az elnök az irodasegédtsíjti kar erkölcsi és anyagi vonatkozású megvalósításra váró problémáit. Megállapította, hogy igen nagy méltánytalanságban élnek a vasúti irodasegédtsíjtek. Mert míg az egyéb társadalmi téren az emelkedésnek és a kvalifikációnak egész ranglétrája van, addig a vasúti irodasegédtsíjti akár egy emberéletet is eltölthet ebben a minőségben, annak reménye nélkül, hogy magasabb minőségbe léphetne. A Máv. irodasegédtsíjti annak születik és annak hal meg.

Méltánytalanság ez a magyar vasutassággal szemben, — mondta az elnök, — mert hiába dícsérik és magasaltják a vasutasságot akkor, midőn helyzetünk javulására csak alig is történik valamilyen intézkedés. Pedig

a vasutasságot sem a forradalom, sem más politikai irányzat nem zökkentette ki hűséges keresztény nemzeti mentalitásából.

A szakcsoport csak annyit kér, hogy legalább két rangfokozata lenne az iroda segédtsíjti karnak.

Majd az erkölcsi vonatkozású kérdés ismertetése után az anyagi kérdésekről szólott az elnök.

— Ez a kar, — folytatta tovább az elnök, — a rangsorban az első volt, s ma ott áll, hogy lequalifikáltak a hetedik helyre. Pedig minden tényezőnek érdeke volna, hogy a kar mellé álljon és emelje, mert ezáltal önmagát becsülné meg. Ennek a karnak négy éves várakozási ideje van, akkor amikor a többi karoknak csak három esztendő. Ma már az előbbrejutó elősegítő vizsga lehetőséget is elzárták ettől a kartól. Meg kell szüntetni az egyenlőtlenséget s az igazságos elbánásmódot kell érvényesíteni az irodasegédtsíjti karral szemben is. — mondotta emelt hangon az elnök, majd így folytatta:

— Innen Debrecenből, ebből a legmagyarabb városból akarunk a feletteseinkhez fordulni és felhívni a figyelmüket, hogy egy becsületes

sen dolgozó vasúti társadalommal állanak szemben.

Ez a társadalmi réteg a magyar utazó közönség nagyon és életbiztonsága fölött áll őrt. Mert nem mindegy az, hogy egy hivatalnok egy származási kivonatot ront-e el, vagy egy irodasegédtsíjti egy rendelkező parancsot, mely után halottak hőrgése, milliók kínesei pusztulása következik.

A magyar vasutasság úgy állta meg a helyét a legutóbbi Eucharisztikus Kongresszusnál is, hogy egész Európa elismeréssel adózott neki. Nincsen az a felelősségteljes állás, ahova a magyar vasutasságot oda ne lehetne állítani.

Majd a továbbiakban egyéb anyagi vonatkozású kérdésekről szólott az elnök, így a fizetési átértékelési sérelemtől s az egyenruhakerésről szolt. Külön részletesen foglalkozott az üzemi jutalék kérdésével. Ebben a kérdésben azt az elvi kívánságot szögezte le az elnök, hogy

a magyar vasutasság részére is fizetésének bizonyos százalékát adják meg, mint évvégi jutalékok.

A családi bérrendszer igen fontos kérdésében a MAVOSz. emelte fel elsőnek hangját és a tervet már illetékes kormánytényezők megfontolás alá is vették.

A karácsonyi jutalmazás tárgyalásánál az elnök szomorúan említette meg, hogy a 32 ezer magyar vasúti társadalomból csak négyezren kaptak karácsonyi jutalmat és felvetette a kérdést, hogy vajon csakugyan négyezren érdemelték-e meg és egyáltalában nem volna-e jobb nem is adni karácsonyi jutalmat.

Beszéde végén az elnök újból hitet tett a szakosztály nevében is törhetetlen magyar kitartásuk mellett, amikor így fejezte be beszédét:

Ne irigykedjünk, ha a segítséget a magyar munkásságnál kezdik meg, majd sor kerül miránk is, ne düljünk be idegen jelszavaknak, hanem higgyünk a keresztényi nemzeti magyar jövőben. Van nekünk egy fényünk, egy nemzeti lobogó, ez után és a hivatott férfiak után menjünk a magyar nép és ebben a magunk sorsának jobb-rafordulásához vezető úton.

Az elnök beszédét közben is és végén is nagy rokonszenvvel fogadta a választmány, majd az osztatlan lelkesedés elhalkulása után Szabó Gábor miskolci választmányi tag szólalt fel, és Batay Henrik tálatóvárosi tag beszélt különböző vo-



Vigan járnak iskolába
Grünfeldtől kapott ruhába
Jo anyagja, szép szabása,
Alig pár pengő az ára!

Grünfeld

Adolf és Tácsa
Kistemplom mellett

tak együtt. A nagyszerű vándorgyűlés megrendezésében nagy agilitással vettek részt Deésy Kálmán, Szemes Sándor, Petrányi Ede, Gerguss László, Máray István és a helyi elnökség is.

Debreceni ember

Csokonai Ásványvizet iszik!

Kérje mindenütt!

Négy repülőgép borzalmas szerencsétlensége a svájci hegyek között

Bern, augusztus 29. A dupendorfi repülőtáborból szombaton délután 3 óra 30 perckor felszállott öt repülőgép, hogy Luganoba repülve ott résztvegyen a repülónapon. A svájci hegyek közt a repülőraj sűrű ködbe került. Négy gép sziklának ütközött és lezuhant. Három

gép teljesen elpusztult; hatfőnyi legénységük életét veszítette, a negyedik gép kétfőnyi személyzete súlyosan megsebesült. Az ötödik gép folytatta útját Bellinzonába, ahonnan haladéktalanul segélygépeket küldtek a szerencsétlenség színhelyére.

Szerdán dönt a Péterfia-utcai egyházrész gyülekezete

dr. Révész Imre püspök meghívása ügyében

A debreceni református egyház presbitériuma az elmúlt héten tartott gyűlésén egyhangúan, nagy lelkesedéssel mellett hívta meg a Péterfia-utcai egyházrész lelkipásztorává dr. Révész Imrét, a tiszántúli egyházkerület megválasztott püspökét. A meghívás — amint ismeretes — annál is inkább szükséges és sürgős, mert az új püspök nem foglalkozott lelkipásztorokodással, amit pedig a püspök számára az egyházi törvények kötelezően előírnak. A meghívás a presbitériumban osztatlan lelkesedéssel mellett történt, de a kérdésben a gyülekezet mondja ki a döntést.

Szerdán reggel 8 órára a Nagytemplomba hívták össze a Péterfia-utcai egyházrész közönségét és akkor nyilvánította majd akaratát az

egyházrész közönsége. A gyűlésen az egyházrész gyülekezet elé terjesztik a presbitérium meghívó határozatát, amelynek ismertetése után a gyülekezet dönt a meghívás kérdésében.

Amint a presbitériumban, éppen úgy a gyülekezetben is teljes egyhangúság várható és dr. Révész Imrét egyhangú lelkesedéssel és szeretettel hívja meg a Péterfia-utcai egyházrész lelkipásztorává. Történelmi multja és a debreceni református egyház tradíciója ezt a lelkipásztori állást a mindenkori püspök számára tartotta fenn és most is csak ennek a tradíciónak értelmében jár el, amikor a közszeretben álló új püspöknek ajánlja fel.

HIREK

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.

Rendőrség telefonszáma: 20-45.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban mindenfelé voltak esők a nap folyamán, amelyek különösen az Alföldön és az északi hegyes vidékeken jártak zivatarral. Eddigi jelentések szerint Bánhidán 15, Egerben és Kalocsán 12, Debrecenben 7, Nagykőrösön 5, Budapesten 4 mm esett.

PROGNÓZIS: Az ország déli részén több helyen eső, zivatar. A hőmérséklet még nem változik lényegesen.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 31., a városházával szemben. — „Magyar korona”, Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10., a ref. gimn. szomben. — „Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, özv. Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Alias Ergan Egbert

Nemrégiben nagy külföldi csoport látogatott el Debrecenbe. Külön igazolványuk volt még a villamosokra is. Egy reggel felszálltam a villamosra a Nagyerdőnél. A peronon álltam, cigarettáztam. A kocsi belsejéből egy idős úr, — lehetett már hatvan éves — figyelt rám. Valósággal fixirozott. Nyugodt a lelkiismeretem, nem követtem el bűnt, de az volt a benyomásom, hogy az erős figyelés valahogyan a detektívek munkakörébe tartozik. Talán csak nem detektív ez az úr és összetéveszt egy rablógyilkossal?!... Néhány pillanatig lelkiismeretem előtt meglevenedtem a börtön celláinak rejtelmei. Azután kilépett az öregúr a kocsiból és hosszú mutatóujját rámszegezve, felkiáltott: — Ach, Egbert!... Most már világos volt a tévedés. A derék német összetévesztett Egberttel, akiről még eddig semmit sem tudtam. Kézrel, lábál tiltakoztam a gyanúsítás ellen, de az öreg bácsi mind jobban fokozódó melegséggel bizonygatta, hogy én vagyok Ergan Egbert, a hollandus fiatalember, aki annyi sok szivességgel beszélgetett velem. Kénytelen voltam a sok szivességet is letagadni, azaz bevallani, hogy én nem tettem vele szivességet. Közben kiderült, hogy Egbert, aki az én hasonmásom, vezetéknevében a: Ergan-t viseli és Hollandiából vetődött Debrecenbe. A sok beszéd közben az öregúr el ejtette szabadjegyet biztosító kártyáját a villamos peronján. Udvariasan emeltem fel és nyújtottam át. Ekkor magyaráztam meg nem éppen tökéletes német tudással, hogy én soha életemben nem voltam Ergan, még kevésbé Egbert. Mire a nagyon szimpatikus német úr ráemelte szemüvegét és „ach, wie wunderbarlich!” felkiáltással leszállt a közúti járműről. Már indulóban volt a villamos, amikor megegyeztem felémkiáltott: Ach, wie wunderbarlich!... Mindezek után szeretném megtalálni hasonmásomat, a csodálatos Ergan Egbertet, hogy megtudjam végre, milyen is vagyok.

(—)

— Lossonczy István főispán a Debreceni Repülő Klub gyakorlati. Hétfőn délelőtt Lossonczy István főispán meglátogatta a Debreceni Repülő Klub iskolagyakorlatait a debreceni repülőtéren. A Repülő Klub pilótanövendékeinek iskolázása folyt éppen a látogatás alkalmával. Lossonczy István főispán nagy érdeklődéssel nézte végig az iskolagyakorlatokat, a növendékek felszállásait és nagy elismerését fejezte ki azoknak tudása és a klub nemes célú munkája felett.

— Antal István hazaérkezett Olaszországból. Antal István igazságügyi államtitkár többnapos olaszországi tartózkodása után hétfőn Budapestre érkezett. Az államtitkár a pályaudvaron gróf Vinczi olasz követ és a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője több olasz követségi főtisztviselő társaságában fogadta.

— Szerdán véget ér a MANSZ. gyermeknyaralása. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének idei gyermeknyaralása szerdán délután 3 órakor bensőséges ünnepség keretében véget ér. Erre az alkalomra a rendezőség szívesen lát minden jótévőt, akik az idén is anyagi támogatásukkal segítettek a MANSZ. nemes vállalkozásában és kétszáz rászorult szegény gyermeknek tették lehetővé a nyaralást. A záró ünnepély a Nagyerdőn a nyaralás színhelyén lesz.

— Gróf. Andrássy Géza meghalt. Hétfő reggel óta gyászlobogó hirdeti a budapesti Andrássy-palota ormáról, hogy meghalt csikszentkirályi és krasznahorkai gróf Andrássy Géza volt felsőház tag. Az elhunyt a magyar közelet egyik vezér egyénisége volt. Néhány nappal ezelőtt rándult le Balatonföldvára, ahol váratlanul rosszul lett, hazaszállították a fővárosba, szivgyengessége azonban rohamosan fejlődött és hétfőn hajnalban családtagjai környezetében meghalt. Szerdán délelőtt 11 órakor fogják az elhunyt Andrássy Gézát beszentelni, majd esztörtökön nagy gyászpompával helyezik el örök nyugalomra a krasznahorkai családi sírboltban.

— Szent István emléktáblát avat Sátoraljaújhely. Bensőséges ünnep színhelye lesz szeptember 11-én a sátoraljaújhelyi Magyar Kálvária Hegy. Az Országos Szepesi Szövetség sátoraljaújhelyi osztályának kezdeményezésére Szent István emléktáblát helyeznek el a Kálvária Hegyen, amelyet országos ünnepség keretében fognak leleplezni. Ezt az ünnepélyes aktust követően az Országos Frontharcos Szövetség zemplén-megyei alakulatai díszborozást rendeznek Sátoraljaújhelyen, ahol megjelenik vitéz gróf Takách-Tolvay József altábornagy, országos frontharcos elnök is.

— Jövő héten nyílik meg dr. Vasady Lajos szállítmányozási vállalata, iroda Szent Anna-u. 2. Telefon 28-81.

(x) Gyomorsavtúlingés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készít: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Lopkodják a szódásüvegeket. A debreceni rendőrség a napokban razzliát tartott a szódavizesüvegek után a városban. Számos feljelentés érkezett ugyanis a rendőrségre, hogy a szódavizes üvegeket ismét lopkodják és értékesítésükre valóságos tözse alakult. A zsihvásárban több szódásüveget szedtek össze és a rendőrség őrizetbe vette Drigán Sándor Csokonai-utca 15. szám alatti lakost, aki nagyban foglalkozott az idegenből származó szódásüvegek eladásával és közvetítésével.

Intézeti ruhák, kelmék, paplanok, takarók, törülközők legolcsóbb

Kerecsen
DEBRECEN
CSAPÓ-U. 8.
Kenyérszállító szomben.

Nemzeti áruhitel könyvre is.

— Dr. Benkő Géza előadása Hajdúnánáson a zsidó kérdéstről. Benkő Géza országgyűlési képviselő Hajdúnánáson a Rákos Viktor bajtársi törzs táborozásán felkérésre a zsidótörvényről s az átkepző tanfolyamokról tartott nagy érdeklődéssel hallgatott előadást, melyet tartalmas vita követett. Az ünnepségeket követő közében a mintegy háromszáz főnyi lelkes frontharcos tábor vitéz Imrédy Béla miniszterelnöknek érdemeiről emlékezett meg és táviratban üdvözölte.

— A mohácsi vész emlékezete. Mohácsról jelentik: Mohács város közönsége az idén is megünnevelte a mohácsi vész 412. évfordulóját. Délután közel ezer főnyi közönség ment fel hajón a Csele patakhoz, ahol az ünnepségen Bátor Károly író mondotta az ünnepi beszédet, melyben összetartásra buzdította a hallgatóságot.

— Tiszántúli Jegyző Nyugdíjasok Egyesülete újabb közgyűlését, a megjelenő tagokkal 1938. augusztus 31-én délután 4 órakor a Magyar Jövő Szövetség helyiségében fogja megtartani. Elnökség.

— Iparos szakosztályi ülés. Az ácsmesterek szakosztálya augusztus 31-én, azaz szerdán este 6 órai kezdettel az Ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart a közeli nagygyűléssel kapcsolatos ügyek előkészítése tárgyában. Ezen igen fontos szakosztályi ülésre a tagok teljes számú és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

— Tankönyvek új és használt bármely iskola részére Antalfy könyv-papírkereskedésében.

— Posta kirendelés a TIKÁV területén. A TIKÁV színhelyén, a debreceni Nagyerdőben szeptember hó 3-tól 12-ig bezárólag a debreceni 1. sz. postahivatal kirendeltségeként alkalmi posta-távíró és távbeszélő hivatal fog működni. Az alkalmi postahivatal ellenőrző száma 2010 C., és naponta 7 órától megszakítás nélkül, este 9 óráig tart szolgálatot. Az alkalmi postahivatal működési köre közönséges és ajánlottlevél, postal küldemények, belföldre szóló postautalványok, csekkek és postatakarékpénztári befizetések, érték- és csomagküldemények és táviratok felvételére, helyi és helyközi távbeszélések lebonyolítására, postal és pénzügyi helyegek s egyéb értékek árusítására, a vásár területén távbeszélő meghívások, távbeszélő üzeneközvetítések és érkezett táviratok kézbesítésére terjed ki.

A közönséget érdekli,

— hogy a szociáldemokrata szakszervezetek pénzelése körül hetek óta kinos botrány kavargog. Erről a marxista gazdálkodásról nagy feltűnést keltő teleplező cikket ír Rainiss Ferenc, pontos adatokkal alátámasztva és a keresztény magyar közvélemény általános helyeslésétől kísérve a szoc. dem. pártkörének felelősségre vonását sürgeti. Rámutat a teleplező cikk arra, hogy a szociáldemokrata szakszervezetek általános évi bevétele négy millió pengő s ezzel a pénzzel úgy gazdálkodnak, hogy nem a magyar munkások fialt istápolják, hanem a zsidóságot juttatják dús keresetbe. Debreceni szempontból különösen érdekes az adatokkal alátámasztott cikk megállapítása, mert ezekben a szocdem. vezetés alatt álló szervezetekben és részvénnytársaságokban Györki Imre játssza az egyik legnagyobb vezetőszerpet. Súlyos milliók felett rendelkezik Györki Imre, mind a munkások filléreiből összegyűlt tőkék ezek, amelyeket már valóságos családi hitbizományoknak tekintenek Györki úr és társai. Így például kétféle milliószázötvenöt ezer pengő üzletrész tőkével rendelkező Általános Fogasztási Szövetkezetnek Györki Imre az igazgatója. Ugyanígy Györki Imre a gazdája a „Hajnalipari” Rt.-nak is, amely szintén egymillió pengőn felüli költségvetéssel dolgozik. Elképzelhető, hogy milyen busás jövedelmet jelent magának Györki Imrének ez a két igazgatói állás, viszont a gazdálkodás eredménye a munkásság szempontjából lesújtó, mert ezek a szakszervezeti vállalatok a legtöbb esetben súlyos deficitel zárják mérlegeiket. A többi hasonló szocdem. üzemen is Györki hitsorsosai dominálnak, például a Magyar Rókkantségélyező és Nyugdíjgyűjtőnél Bárdos, Méder és Halászovics az igazgató s hogy hogy vezeték ezt az intézményt, amelynek 40.000 tagja és 10.000.000 pengőt érő vagyona van, mi sem bizonyítja jobban, minthogy a munkásság számszámra küldi a panaszos leveleket azokhoz, akikből beavatkozást vár ebbe a dszangelbe. Kimutatja Rainiss Ferenc azt is, hogy a szakszervezetek annyi hozzájárulást és tagdíjat szednek a munkásságtól, hoggha annak csak egy negyedét fizetné a munkásság, évenként 10.000.000 pengővel több jutna a munkásság szociális igényeinek kielégítésére. Összegezve pedig a szocdem. szervezetek vagyona 100 millió pengőre rúg, ebből a horribilis összegből azonban csak a vezérelvtársak húznak tekintélyes hasznot, míg a munkások, akiknek filléreiből gyűlt össze ez a nagy töke, jőformán semmit sem élveznek belőle. Eppen ideje volt már ennek a leleplezésnek és ezek a feltárt adatok sürgetik legjobban, hogy végre a magyar munkásság szociális ügyeinek irányítása a nemzetközi zsidó vezetőség alól a nacionalista magyar munkásszervezetek kezébe kerüljön.

— SVABOT, POLOSKAT JÖL! SZEKTIN ROVARIRTÓ, DOB. 1.20 JÓSA ES JÓNA UTÓDA DROGÉRIA KOSSUTH-UTCA 6. BEKÉBELI HÍRES SZAKÜZLET. TAKARÉKOS CSALÁDOK OLCÓSÓ ES JO BESZERZESI HELYE.

GYÁSZ ROVAT

MEGHALT
SZILICEI VÁRADI GYULA
NY. RÓM. KAT. PLÉBÁNOS

Szilicei Váradi Gyula ny. róm. kat. plébános hétfőn délután hosszú szenvedés után 76. évében elhunyt. A köztestületben álló lelkes ismert alakja volt a debreceni társadalomnak, halála osztatlan részvételt kellett. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából történő beszentelés után. Requiem: csütörtökön reggel 8 órakor. Lakás: Hungária-u. 4. — Pusztai temetkezési intézet.

VADASZY LÁSZLÓ TEMETÉSE

Impozáns részvétel mellett temették el vasárnap délután Vadaszy László nyug. máv. felügyelőt. A Köztemető díszravatalozó termében felállított ravatalra a gyászoló családon kívül a pályatársak, jóbarátok, ismerősök és tisztelők nagy serege állta körül, amelyek sorában ott láttuk dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos, főorvost, dr. Szathmáry István főtanácsos, osztályfőnököt, Bartha Sándor és Pogány Mihály főfelügyelőket, Láber Aladár műszaki tanácsost, dr. Petách Endre, Schürer József, Berényi László, dr. Müller Ottó tanácsosokat, Mester István, Fridrich Gábor, Csire János, Adamcsik Ferenc, Martikány Rezső, Osvath Béla, Nagy József, Moskovics Imre, Kerényi Elemér, Tóth József felügyelőket, Gavallér Gábor, Halász Dániel, Kövessi Lajos, Kertész L., Sárady L., Balogh József főintézőket és sokan másokat. A beszentelést dr. Láng Pál pápai kamarás végezte nagy papi segítséggel. A beszentelés után megbonították a díszes ravatalt és kihozták a nehéz ércporsót a ravatalozó előtt várakozó gyászkozsira, majd megindult az előkelő gyászmenet a sírhoz, itt újból beszentelés után, a sírba bocsátották és elföldelték a koporsót. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte nagy körültekintéssel.

VESEI JÓZSEF TEMETÉSE

Nagy részvétel mellett temették el hétfőn délután Vesei József m. kir. főmérnököt. A Köztemető díszravatalozó termében felállított ravatalra sok koszorút és virágot küldtek. A temetésen megjelentek a gyászoló családon kívül a „földmérési felügyelőség” tisztviselői és altisztjai, valamint az elhunyt jóbarátai, ismerősei és tisztviselői igen nagy számban.

A beszentelést Faragó László róm. kat. lelkész végezte. A beszentelés után gyászkozsira helyezték a koporsót, majd megindult a nagy gyászmenet a sírhoz, itt újból beszentelés után Kesstner Ernő műszaki tanácsos lépett a nyitott sírhoz és a pályatársak nevében mondott megindító búcsúbeszédet a koporsó felett. A búcsúbeszéd elhangzása után a sírba bocsátották a koporsót és örök nyugóváhelyezték Vesei Józsefet.

A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte kegyeletes gyászompával.

Lénárt Ferenc mikespécsi gazdálkodó életének 71. évében elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz Mikespécson a református egyház szertartása szerint. Temetését a Fehértői temetkezési vállalat rendezte.

Gyapjúfonal újdonságok

ruhára, pulloverre, kosztümre, igen nagyválasztékban

Pikó József kézimunka üzletében

Kossuth-utca 4.

Kossuth-utca 4.

Sági Lajoska 5 éves korában elhunyt. Temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz a Köztemetőből a református egyház szertartása szerint. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállala rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Végh Ivánka élete 12-ik havában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető szertartás terméből református egyház szertartása szerint tartandó ima után. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Pénzes Vilma 1 éves gyermek temetése szerdán délután félnyolc órakor lesz köztemetői ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Mester-u. 32. Pusztai temetkezési intézet.

Óz. Haraszti Sándorné, Vasvári Borbála 80 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután félöt órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből református szertartással. Lakás: Csonka-utca 9. sz. Pusztai temetkezési intézet.

Lakatos Andrásné, Duma Erzsébet máv. nyugdíjas neje 60 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután öt órakor lesz köztemetői ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Kovács-u. 15. Pusztai temetkezési intézet.

Szillágyi József 1 napos korában elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Borz-u. 13. Temetését Bartha vállalat végzi.

Mészáros Jancsika 11-ik havában elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Lakás: Pósa-u. 40. Bartha vállalat végzi.

Özvegy Mihay Jánosné, Ethy Zsuzsanna 74. évében elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Báthory-utca 4. Temetését Bartha vállalat végzi.

Özvegy Bartha Józsefné, Decki Eszter 72. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Fülöp-u. 10. Temetését Bartha vállalat végzi.

Csurka „Kegyelet” temetkezési Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István Tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához szükséges csekklapok kiállításra is kaphatók díjmentesen Pusztai temetkezési intézetben.

Új temetkezési intézet. Cégtulajdonos Pusztai József, Kálvin-tér 5. Telefon: 33-90. Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak.

IROGÉP eladás, csere, vétel

HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— Elkeseredésében lugköldattal öngyilkosságot kísérelt meg. Vasárnap délután Bujáki Irén Kigyó-u. 16. szám alatti lakos afeletti elkeseredésében, hogy munkaadója hátralevő bérét nem fizette ki, öngyilkossági szándékból lugköldatot ivott. A szerencsétlen lányt kiszállították a belgyógyászati klinikára, de kihallgatni még nem lehetett, mert az öngyilkossági kísérlet előtt annyi szeszeltelt fogyasztott el, hogy még most is össze-vissza beszélt.

Beiratások az iskolákban

— A Dóczy polgári leányiskolában a beiratások sorrendje a következő: szeptember 1.-én délelőtt 8—12-ig az I. osztály, délután 3—5 óráig a II. osztály, szeptember 2.-án délelőtt 8—12-ig a III. osztály délután 3—5 óráig a IV. osztály. A javítóvizsgák augusztus 30.-án d. e. 10—1 óráig lesznek. A polgári iskolával kapcsolatos Továbbképző Tanfolyam mindkét osztályába szeptember 1.-én délelőtt lehet beiratkozni.

— Az állami Fazekas Mihály gimnázium igazgatósága közli, hogy a beiratásokat szeptember 2.-án és 3.-án tartják.

— Óvodás gyermekek beiratása német délelőttökre, iskolásoknak délutáni nyelvtanításra. Batthyány-utca 16. Német Gyermekegthon.

— Ne vegyen cserépkályhát míg meg nem tekintette Krisch kályhás mester cserépkályha raktárát, Iapota-tér 1. sz. (Nagyállomásnál) Telefon: 12-18. Vállal minden e szakmába vágó munkát.

— Veronállal öngyilkosságot kísérelt meg. Belányi Sándor Bercesényi-utca 59. szám alatt lakó vasutat vasárnap eszméletlen állapotban szállították ki a belgyógyászati klinikára, ahol megállapították, hogy a szerencsétlen ember nagyobb mennyiségű veronállal kísérelt meg öngyilkosságot. Az öngyilkossági kísérlettel kapcsolatban a rendőrség nyomozást indított melynek során megállapították, hogy Belányi Sándort, aki egyébként nyugalmazott vasutas, hosszabb ideig kezelték Nagykállóban, majd hazaengedték. A szerencsétlen vasutas állandóan veronált szedett. Vasárnap is veronált kért feleségétől. Belányiné elő is vette az orvosságot, de a szerencsétlen vasutas kikapta felesége kezéből az összes veronált és lenyelte. Belányi Sándor egyébként a hét elején felakasztotta magát, de idejében észrevették és így meg lehetett menteni az életnek. A szerencsétlen embert kihallgatni még nem lehetett, mert állandóan alszik.

— Egészségét ápolja, ha naponta fürdik a Nagyerdei hőforrásvizben.

— Springer József könyv, papír, fotocikkék szaküzlete. Tankönyvek vétele és eladása. Új kiadások. Telefon: 30-57. Szigorúan szabott, elismert olcsó árak.

— Debrecenben akart öngyilkosságot elkövetni egy budapesti 14 éves fiú. Szombaton éjszaka a debreceni rendőrség központi ügyeletén jelentkezett egy fiatal fiú, aki az éhségtől majdnem összeesett. Megkérdezték tőle, hogy mi jártaiban van, amire igen érdekes választ kaptak: — Eijöttem hazulról, de hogy miért, azt nem mondhatom meg. Öngyilkos akarok lenni. A szerencsétlen fiúnak emiatt adtak a rendőrségen és saját érdekében őrizetbe vették. Vasárnap délelőtt Csiga Sándor rendőrkapitány részletesen kihallgatta a fiatal fiút, aki elmondta, hogy Oláh Istvánnak hívják és szülei Budapesten a Práter-utca 55. szám alatt laknak. A rendőrség megkeresést intézett a budapesti rendőrkapitányságra. — hogy kutassanak az öngyilkosjelölt titkai után. Addig őrizetben marad.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzés: Szakács Antal fm. Bellegelő 128—Bardócz Zsófia Hajó-u. 22. Vajas József fm.—Szilágyi Julianna Maróthy György-u. 39. sz.

Házasság: Zinner Aladár kereskedő s. Békéscsaba—Teszler Ilona Hatvan-u. 21. Vásárhelyi Endre magánhivatalnok Pavillon laktanya Dávid Mária Király F.-u. 1.

Szőnyegeket

függönyöket, ágyszerítők stb legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél
Debrecen, Kossuth-u. 19

Születés: Molnár Károly cipész segéd Vécsey-u. 4. fiú Lajos. Berec András piaci árus Nyírbátor leány Mária. Serestyén Lajos fm. Derecske fiú Lajos. Tóth Mihály npsz. Ujléta leány Margit. Vince Sándor Kovács s. Karcag, fiú Sándor. Sövény Károly npsz. Ebes 35. fiú Gábor. Nagy Lajos máv. fekező Kékes-u. 56. leány Valéria. Nagy Imre máv. pályőr Szepes 2. leány Julianna. Nagy Mihály kocsis. Keresztesi-u. 26. fiú Mihály. Fehér János közműves Olajútó 78. leány Margit. Barna Elemér várm. számellenőr Baranyi-u. 2. leány Eva. Barna Péter npsz. Báthori-u. 2. fiú Mihály. Gergely Endre kórházi tiszt. Gyula, fiú Iván. Végh István máv. Kovács Kurucz-u. 112. leány Katalin.

Halálozás: Szilágyi József ref. 1 napos Borz-u. 13. Szatmári István malommunkás ref. 72 éves Rigó-u. 13. Somlyai Lászlóné ref. 88 éves Dobozi-u. Nagy Margit ref. 19 éves Kurucz-u. 34. Fazekas Béla ref. 4 hónapos Népház. Kovács Erzsébet r. kat. 6 hónapos Hajdúszoboszló Vig Iván ref. 1 éves Gágyár-u. 6. Sági Lajos ref. Derecske.

— Idegesség, fejfájás, szédülés, álmatlanság, reggeli rosszullét, levertség, hágyadság, sok esetben hamarosan megszűnnek, ha béli-működésünket felkeljük. Éngyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

— Dr. Fazekas Sándor egyetemi magán tanár, szemorvos rendelését újból megkezdte, Kálvin-tér 14. sz. alatt.

— Az Ipartestület felhívása az iparügyi miniszter tiszteletére rendezendő vacsorán való részvételre. Mint tudvalevő, szeptember hó 3-án a TIKÁV megnyitására az Iparügyi Miniszter Debrecenbe érkezik, délután pedig részt vesz az országos iparoskongresszuson, majd utána, este tiszteletére vacsora lesz az Arany Bikában. A vacsora ára személyenként 1.60—2.00 pengőig, ital nélkül. Az Ipartestület felkéri Debrecen város iparostársadalmát, hogy a vacsorán, családtagjaikkal együtt, minél nagyobb számban vegyenek részt. Jelentkezni lehet szeptember 2.-án, péntek déli 12 óráig az Ipartestület jegyzőjénél.

— Tankönyvek, használtan legújabb kiadás legolcsóbban kaphatók Kultura Antikvárium, Szent Anna-u. 3.

— 12 embert agyonlőtt, nyolcat súlyosan megsebesített egy ámokfutó. Bombayból jelentik: Pundzsab tartomány Bhatanga nevű községében borzalmas vérengzést művelt egy ámokfutó. Az őrző ember puskával kezében végigrohant a község utcáin és tizenkét embert agyonlőtt, nyolcat pedig súlyosan megsebesített. A szörnyű vérengzést családi perpatvar előzte meg.

Az osztályorsjáték húzásai

Hétfőn folytatták a 40-ik osztályorsjáték ötödik osztályának húzásait. A kihúzott nyeremények részletes listája a következő:
 20.000 pengőt nyert: 83625
 8.000 pengőt nyert: 18681
 1.000 pengőt nyert: 18418 80165
 30903 61026 72251
 800 pengőt nyert: 8797 9788
 16229 84774 45800 46517 55193 64012
 600 pengőt nyert: 11101 23242
 82650 83174 85269
 500 pengőt nyert: 16665 20509
 26148 30241 32779 35683 39424 57942
 59446 67078 70737 78144 79408
 300 pengőt nyert: 1094 5281 7221
 10389 10483 10897 11776 12287 14772
 15188 16009 17917 19674 19035 21658
 27151 28745 33417 35344 36514 38882
 40657 41881 47154 49534 53430 57675
 58746 60260 62452 67725 68172 68271
 69887 71115 71925 72266 77652 78586
 78741 83103 84442

Rasputin gyilkosa vendéglőt nyitott a Rivierán. Vladimir Juszov herceg, aki Rasputint megölte, Cannesben éttermet nyitott s az ideiglenes rivierai szencziója az orosz herceg pompásan berendezett étterme: diétás konyha, vese-, epe-, cukorbetegoszt éppúgy rendelkezik, mint a legrefináltabb gasztronómiai inyenéségek konyhája. Az éttermet a Riviera minden látogatója felkeresi, elsősorban persze a szenzációéhes amerikaiak.

Csoda mentett meg egy expresszvonatot. Dayton közelében egy expresszvonat mozdonyának kazánjában robbanás történt, amely megölte a fűtőt és a mozdonyvezetőt. A vonat, vezetés nélkül, még több mint három mérföldön át továbbfutott, míg a sebessége fokozatos csökkenése után végre megállt. A csodálatosképpen megmenekült utasok csak a vonat megállása után értesültek a mozdonyon történt szörnyes balesetről és a rendkívüli veszélyről, amelyben forogtak.

MOZI

Három kulturfilm a Hungáriában

Hétfőn egy műsorban három rendkívül érdekes kulturfilm mutatott be a Hungária filmszínház. Az „1000 isten országa” valóban gyönyörű, páratlan változatossággal összeválogatott, grandiózus képeket közöl az inkák hajdani mesés országából, az inka népszokásokról, régi rómokról, műemlékekről. A „Ramayana” Indiát mutatja be a maga teljességében. A fakírok hihetetlen bűvészműtávjaitól kezdve a favágó elefántokon keresztül a tigrisvadászat izgalmaiig minden van ebben a filmen. Mindkét kulturfilmet Puhár István konferálja magyar nyelven élvezetesen, színesen. A műsor harmadik része egy német kulturfilm volt: „A kétarcú Afrika”. Szerencsésen állítja egymással szembe a hatalmas, kulturált városok európai forgalmát, fejlett bányász- és gyáriparát a dzsungel ősi kultúrájával. Gyönyörű felvételeket mutat be a film az őserdőből, a vadállatokról és a Viktória vizeséről. Nagy sikert aratott ez a kitűnő műsor a Hungária filmszínházban. Kár, hogy a magyar világhíradót már többször láttuk.

Mozi műsor

Hungária: Kétarcú Afrika.
 Vígsház: Két fegyenc.



Szerdától péntekig bezárólag! 4. fél 7 óra 9 órai kezdettel: az **ORGANAVIRÁGZÁS** (Jeanette Mac Donald, Nelson Eddy) Szombattól: „Tarzan bosszúja” (1:1).

TESTEDZÉS

Pompás győzelemmel kezdte az őszi szezont a DVSC

DVSC-FTC 2:1 (2:0)

Vasárnap délután a Dószegi-úti sporttelepen igen szép és izgalmas küzdelemben volt része a mintegy 2000 főnyi nézőközönségnek. Az NBB őszi nyitányán a DVSC mérte össze erejét az FTC-vel és a honi csapat gyönyörű győzelemmel örvendeztette meg híveit. Zászlócsere után Barna játékos vezette sárga a két csapat a következő összeállításban lépett pályára:

DVSC: Mild—Antal, Kézli—Nyilasy, Kántor, Pap—Bihari II., Szabó, Novák, Bihari I., Nagy Sándor. — FTC: Krasznai—Waldinger, Balázs—Nagy II., Vekes, Stark—Suhai, Pyber, Pásztói, Horváth, Ficzere.

Nagy iramban kezdődött a mérkőzés. A 6. percben Novák lövését a kapus csak gólvonalon túlról tudta kihasználni, de a játékos nem adta meg a gólt. Utána a DVSC továbbra is lendületesen támadott. A 26. percben Nagyt a védők csak kézzel tudták visszatartani. A megítélt szabadrúgást Nagy nagyszerűen ivelté kapu elé és a jól helyezkedő Szabó fejéről védhetetlenül szállt a labda a hálóba: 1:0. A 33. percben megismétlődik az előbbi eset, Nagy rúg szabadon és a jól helyezkedő Szabó most már a változatosság kedvéért jobb lábával lövéssel talál a hálóba: 2:0. A hátralévő időben is a DVSC támadott.

Szünet után mintha kleserelték volna az FTC-t. Egyik szép támadás a másik után gördült végig a pályán. Az ötödik percben tipikus rálőtt labda miatt a játékosok 11-est itél a DVSC ellen. A labdának Pásztói állt neki, de lövése a lécről visszapatant. Egy perc sem telt el, amikor Kézli szabályosan akasztotta Pásztót, de Barna játékos vezette érthetetlenül ismét a 11-es pontra mutatott. Az újabb

büntetőt Pyber védhetetlenül küldte a balsarokba. A DVSC-t egy kicsit megráztatta a játékosok helytelen ítélete, de utána ismét támadásba ment át és a 32. percben Balázs jó helyzetben felvágta Szabót. A megítélt 11-est azonban Kántor túlfinomán lötte és a jól helyezkedő kapus kivédte. A hátralévő időben a debreceni csapat támadott.

A két csapat szép, izgalmas és lendületes mérkőzést vívott egymással. A DVSC az első félidőben határozottan jobb volt ellenfelénél és több gólt is lehetett volna. A második félidőben az FTC játszott jobban, de amikor a DVSC halvesora magarártalált, a DVSC csatársora vette át a játék irányítását.

A DVSC-ben Mild kifogástalanul látta el feladatát, bár egyes kifutásai fölöslegesek voltak. A háttérdek közül ezúttal Antal volt a jobbik. A csapat legjobb része a fedezetsor volt. Kár, hogy Kántor kis időre visszaesett. A csatársorban Novák nagyszerűen irányított, Nagy lefutásai ellenállhatatlanok voltak, de a második félidő elején nagyon elhanyagolták. Szabó félelmetes lövésait, Bihari I. a mezőnyben csillogtatta nagy tudását. Bihari II. az első félidőben bizonytalanul mozgott, de a második félidőben lehetett szép dolgokat látni tőle. Az FTC legjobbjai Krasznai, Waldinger, Horváth, Pásztói és Pyber voltak. Barna játékos vezette nagyon gyengén vezette a mérkőzést. Kevécsy edző munkája nagyon meglátszott a csapatban. A játékosok nagyszerű a kondíciója, lelkesen és szíjjel játszottak, ami a győzelemre vezetett. Kevécsy egyébként állandóan a pálya szélén sétált és mérkőzés közben is jó tanácsokkal látta el a játékosokat.

Egy felidőig tartott a Bocskay ereje

Hungária—Bocskay 4:1 (1:0)

A Bocskay vasárnap Budapesten játszott, ahol a Hungária volt az ellenfele. Elég szép napsütéses időben a két csapat a következő összeállításban állt fel:
 Hungária: Szabó—Kis, Biró—Turán, Turai, Dudás—Titkos, Müller, Kardos, Kistuczky, Vermes. — Bocskay: Vörös—Nádas, Janszó—Elek, Pocsai, Békési—Markos, Csokai, Teleki, Takács, Hajdu.
 Az első félidő változatosan szép küzdelemmel kezdődött és mindkét kapu egyformán forgott veszélyben. A 33. percben Kardos nagyszerű labdát talált Titkos elé és a szélső megszerezte a vezetést: 1:0. Utána ismét a Bocskay támadott, de eredménytelenül.

A második félidő a Hungária támadásával indult. A 6. percben Békési csak szögletre tudott menteni. A labdát Titkos rúgta be és Vermes a jobbkapu mellett éles gólt lő: 2:0. Két percel később Teleki—Takács—Hajdu akcióból az utóbbi lövi a Bocskay tiszteletgólját: 2:1. A 23. percben Vermes, a 38. percben Kistuczky a kék-fehérek góllövője s így a Hungária 4:1 arányban győzött.
 A Bocskay csak az első félidőben bírta tudóval és így rászolgált a vereségre. A győztes csapatból Turai, Titkos, Biró és Vermes tűnt ki. A Bocskayban Vörös, Markos, Takács és Hajdu játszott jól. Szigeti biztos kézzel vezette a mérkőzést.

NB EREDMÉNYEK

Nemzeti—Salgótarjáni SE 8:1 (4:1), Ujpest—Szürektaxi 4:2 (4:1), Ferencváros—Zuglói SE 8:1 (3:0), Szolnoki MÁV—Elektromos 4:1 (0:0), Phöbusz—Kispest 3:3 (2:2), Szeged—Budafok 1:1 (1:0).

NBB EREDMÉNYEK:

ETO—BSZKRT 3:1 (1:0), Törekvés—MÁVAG 3:0 (1:0), Sopron—Rákoskeresztúr 6:0 (3:0), Lampert—Pénzügy 3:1 (2:1), Haladás—UTE 2:1 (1:0), Pereces—SBTC 3:1 (3:1), Tokod—Tatabánya 2:0 (0:0), Vasas—Alba Regia 2:1 (2:1), Postás—Pécsi DVAC 3:2 (1:2), WMFC—Váci Reménység 5:1 (3:1), DMÁVAG—Szentlőrinc 3:0 (1:0), Mezőtur—Szegedi AK 3:1 (1:1), CsMOVE—Váci SE 2:0 (2:0).

ELSŐOSZTÁLYÚ

AMATŐREJEDMÉNYEK:
 DEAC—DVSC II. 1:0 (0:0), NyTVE—NyKISE 1:1 (1:0), NyVSC—PMÁV 1:1 (1:0), BUSE—DMTE 2:0 (0:0), MTK—KKLE 4:2 (3:0), MVTE—Báthory SE 3:2 (1:1).

AZ NB ÁLLÁSA:

1. Ujpest	2	2	—	6:2	4
2. Hungári	2	2	—	7:3	4
3. Nemzeti	2	1	—	9:2	3
4. Kispest	2	1	—	6:4	3
5. Ferencváros	1	1	—	8:1	2
6. Sz. MÁV	1	1	—	4:1	2
7. Taxisok	2	1	—	11:5	2
8. Budafok	2	—	—	2:2	2
9. Elektromos	2	1	—	4:6	2
10. Szeged	2	—	—	1:3	1
11. Phöbus	2	—	—	1:3	1
12. Bocskay	2	—	—	2:7	—
13. SSE	2	—	—	2:3	—
14. ZSE	2	—	—	2:17	—

AMATŐRBajnokság I. OSZT. ÁLLÁSA:

1. DEAC	2	2	—	4:0	4
2. NyVSC	2	1	—	2:1	3
3. PMÁV	2	1	—	4:3	3
4. BUSE	1	1	—	2:0	2
5. MTK	2	1	—	1:4	2
6. DVSC II.	2	1	—	1:6	2
7. MVTE	2	1	—	1:5	2
8. NyKISE	1	—	—	1:1	1
9. NyTVE	2	—	—	1:1	1

10. DMTE	2	—	—	1:2	1
11. KKLE	2	—	—	1:4	1
12. KMOVE	—	—	—	0:0	0

SPORTHIRMONDÓ

Asbóth győzelme a nemzetközi teniszversenyen. A magyar nemzetközi teniszbajnoki verseny férfiegységét a szombathelyi Asbóth nyerte a jugoszláv Mitic ellen, amivel az első 6:2-es szett után a jugoszláv játékos a szemerkélő esőre való tekintettel feladta a játékot. 1. Asbóth szombathelyi, 2. Mitic jugoszláv, 3. Szigethy. A további mérkőzést a rossz időjárás miatt nem folytatták.

Tízéves úszó nyerte a balatoni úszóversenyt. A nemzetközi balatoni sportkört keretén belül hétfőn délután rendezte a MUE 2000 m-es bajtoni bajnoki úszóversenyt Miklós Andor, vándordíjéért. A versenyen a legnagyobb viharban 16 férfi és 11 hölgy indult, akik közül csak egy férfi versenyző adta fel a küzdelmet. A férfiak versenyében a 15 éves Vörös Ferenc MUE győzött a favorit versenyzők ellen. — A hölgyversenyzőknél 1. Molnár Magda MUE 31.20 mp. — A hölgyek 3-as csapatversenyében 1. FTC, a férfiak 3-as csapatversenyében pedig 1. az UTE. A legjobb balatoni férfi úszó az 1938. évre Pálok MTK 9 pont, a legjobb balatoni hölgyúszó az 1938. évre Molnár Magda MUE 11,5 ponttal.

Debrecen nyerte az atlétikai versenyt. Vasárnap rendezték meg a kerületi városközi atlétikai versenyt Törökszentmiklóson, amelyet az NyVSC távollétében Debrecen nyert 114 ponttal. 2. Szolnok 72 ponttal, 3. Törökszentmiklós 26 ponttal. A versenyzők igen gyenge eredményeket értek el. A serleget Debrecen atlétái nyerték.

Az amszterdami kerékpáros világbajnokságok során az amatőr repülő világbajnokságot a holland Viver nyerte az olasz Loatti előtt. A professzionista világbajnokságot a holland Vliet nyerte a hatszoros világbajnok belga Scherens előtt. A motorvezetés világbajnokságért induló magyar Szekeres a második előfutamban utolsó lett. Ma indul a világdíjért.

Strassburger István nyerte Luhacovecban az agyagalamblovés világbajnokságát. Az Európabajnokság is hozott magyar sikert. Lummler második lett holtverseny után a francia Cayroy mögött.

A münchenben versenyző magyar úszók közül egyedül Angyal szereplése járt sikerrel, második lett az 1 p 11.4 mp-t úszó német Balke mögött, a 100 m-es mellúszásban. Angyal ideje 1 p 11.4 mp volt.

Közgazdaság

SZILÁRD A ROZS

A kérszárúüzleti forgalomban élénkebb üzleti tevékenység és javuló irányzat érvényesült, amely csaknem minden cikkre kiterjedt. A búza ára átlag 5 fillérrel emelkedett, úgyhogy a duna—tiszaközi egyenletesen drágult 5 fillérrel, a többi búzafajtának csak kezdő árát emelték 5 fillérrel, az áru árfolyamát változatlanul hagyták. A rozs kisebb üzlet mellett erőteljesen javult és ára 15 fillérrel emelkedett.

Újbúza: tiszavidéki 77 kg-os 20.00—20.10, 78 kg-os 20.20—20.30, 79 kg-os 20.40—20.50, 80 kg-os 20.50—20.60.

Újroz: pestvidéki 14.70—14.85, más származású 14.75—14.95.

Új takarmányárpa: elsőrendű 16.25—16.50, középmínőségű 16.00—16.20.

Tengeri: Jászántúli 18.80—19.00, egyéb áll. 18.80—18.90, Bp. közraktár 19.00—19.40.

Ferencvárosi sertésvásár. A hétfői ferencvárosi sertésvásár összes felhajtása 5657 darab volt. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás 1421 darab volt. Az irányzat kellemes. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 106—107, szedett sertés I. 104—105, kivételesen 107, harmadrendű súlyú 90—98, angol sonkasertés I. 103—106, kivételesen 110, exportzsír márkázott 150—155 fillér kilogrammonként.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás spanyol sertés 1087, eladás 236. Felhajtás kóvár sertés 352, eladás 336. Árak elő.

edélyben kilogramonként: Hízalóbeli nehéz 94—96, hízalóbeli közép 90—94, szedett nehéz 88—92, szedett közép 86—90, szedett könnyű 80—86, hússértés 85—90, sovány koca 90—95 fillér, süldő 95—105 pengő, választott malac páronként 18—25 pengő. Irányzat: élénk.

Főszerkesztő: Dr. Nagy Imre
Feladós szerkesztő: Benyovszky Pál
Feladós kiadó: Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Ugyvezető igazgató: Dr. Kólya Sándor.

APRÓ HIRDETTÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beklídítható.

Kisipari hirdetések

FIGYELEM!

Mielőtt lakást kifestetné, ajtóit, ablakait, bútorait fényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot **SZEKERES** festővállalattól, Debrecen, Homok-u. 122. Telefon 13—19.

JÉG-SZEKERÉNYEK

háztartáshoz, mindenféle nagyságú, kapható és megrendelhető. Használati cserélek és javítók.

SIMON ISTVÁN asztalos, PESTI-UTCA 67

Belöltendő állás nőnek

Jól fiző, feltétlenül megbízható szakácsnőt keresek szeptember 1-re. Dr. Rédl orvos, Varga-u. 1. sz. 941

Eves bizonyítvánnyal lehetőleg zönni tudó minden szept. 1-re felvétetik. Értekezni dr. Széll. Piac 77. I. 1045

Perfekt fiatal, minden szakácsnót keresek. Cím a kiadóban. 1041

Főzéshez is értő gyermekszerező, tisztá, rendes, minden leány szeptember 1-re felvétetik. Simonyi-út 18. 929

Gyermekkiállításra felvételre kerestek — szoptatós dajka. Jelentkezni lehet ezen a héten bármely időpontban. 1038

Mindenes hejárónőt, kéttagú családnak felveszek. Széll-utcai 64. 1036

Fehérnem-varrodába varrolány és gépelni tudó kizilány felvétetik. Rákóczi 17. 1030

Egy perfekt szobaleány és egy konyhaleány jó bizonyítványokkal szeptember hó 1-vel Ferenc József-út 70. sz. alatt felvétetik. Jelentkezni lehet a házfelügyelőnél. 1034

Belöltendő állás férfiaknak

Fiatal gyermektelen házaspár házmesternek pincészetébe felvétetik Komlóssy út 15. 938

Kifutófiú azonnal beléphet. Kiss Testvérek, Deák Ferenc-utca 14—16. 832

Kifutót felvesz Biró és Borka. Ferenc József-út 44. 1047

Kifutófiú felvétetik. Fischer, Teleki-u. 73. 1042

Megbízható kifutófiú azonnal beléphet. Böszörményi-út 52. Fekete fűszerüzlet. 1035

Fiatal kovácssegéd alkalmazást nyer. Mester-u. 27. sz. 1019

Fűszerkereskedő-segéd, aki vasszakmához is ért, vagy vaskereskedősegéd azonnali belépésre felvétetik. Hangyánál szabadtul cionyben részeseül. Hangya, Hajdú-böszörményi-utca 10. 987

Állást kereső férfiak

Gyors-és gépirni tudó ügyvéd-jelölt elhelyezkedne. Cím a kiadóban. 1014

Lakás-és szoba kereslet

Nov. 1-re keresek 2-szobás, esetleg hálós, teljes komfortos lakást. Levélbeni értesítést Lovassy, Rákosi Jenő-u. 5. sz. II. em. kérek. 1031

Két szoba, konyhás, egészséges lakást mellékutcában, központhoz közel, csendes udvarban november 1-re keres kis család. „Pontos” fizető” jelíggére. 959

Butorított szoba

Kis bútorozott szoba kiadó. Kertész-utca 7. Honvéd-utcánál. 202

Légtűtés

különbejárattú bútorozott szoba 1-re kiadó. Svetits-bérbáz, III. lépcső, II. e. 9. Vagy felvilágosít Delka. 899

Bútorozott szobák kiadók. Középiskolás lányokat nyugdíjas tanítónő ellátásra elfogad. Rothermere 21. 1039

Kétszobás

Kiadó 2 utcai szoba rendelőnek vagy csak garzon úrnak. Csapó-utca 10. 760

3 és többszobás

5-szobás I. emeleti, színházra néző lakás kiadó. Kossuth-utca 8. Kölesönsegélyző. 805

Négyszobás központi fűtéses, összkomfortos, kertes családi ház a Vilmos császár-körútból nyíló Besze János-u. 12. szám alatt november 1-re kiadó. 987

Üzlet-műhely raktár

Raktárnak pincéhelyiség kiadó. Miklós-utca 18. 1046

Üzlethelyiség Csapó-u. 3. sz. a. kiadó. Értekezni dr. Brück ügyvédnél, Piac-u. 77. sz. 934

Fodrászület-berendezés, — háromszemélyes, nagyon olcsón kiadó. Nap-utca 4., ajtó 2 938

Ajánlat

Örökre fogadjuk, törvényes örökösünké tesszük. Gyermektelen házaspár. Levelet kiadóba „Végkielégítéssel” jelíggére. Ny.

Grafologusnő problémáit megoldja. — Pályaválasztási, családi ügyekben tanácsot ad. Széchenyi 43. Ny.

Nyári köpenyt 6 P, átmeneti kabátot 10 P, utcai ruhát 4 P-ért készítek. „Ellit-szalón”, József kir. herceg 14. 908

Mindenféle építési anyag, valamint deszka, léc, faragott fa és bauxitcement kapható a Debreceni Műkögyár Rt. Föld-utca 2. sz. telephelyén. 1193

Közvetlen forrásból érkező gyári maradékaim mindig legolcsóbbak. Dr. Révészné, Piac-u. 42. sz. Pannonia-udvarban.

Épületbontásból ajtók, ablakok, faanyagok, vasdrótok, csövek, falkötővasak, vasgerendák, ácsok, lapátok, csákányok, gereblyék, terméskövek, márvány sír-emlékek olcsón kiárultatnak. Kigyó-utca 51.

Családi ház ellenében idősebb háztulajdonos gondozását vállalnám. — Cím: „Tisztviselőcsalád” jelíggére a kiadóba kérek. 311

Teljes ellátás

Diákleányt ellátásra elfogad úriasszony, kinek V. gimnázista lánya van. Gondos felügyelet és oktatás. Bánayné, Csapó-u. 84.

Két I—III. osztályos alsós kislányok teljes ellátást s lakást kaphat kereszttyén úri családnál, hol családtagként, gondos felügyeletben részesül. Kardos-utca 11. 1002

Kollégium közelében szép utcai bútorozott szoba teljes ellátással, vagy anélkül, zongora-és fürdőszobahasználattal kiadó szeptember 1-től. Hajó-utca 4. szám. 1032

Különbejárattú bútorozott szoba kitűnő kályhával fixfizetéses keresztény egyének esetleg ellátással olcsón kiadó. Délután 2—4-ig Kossuth-u. 39. I. em. udvari lépcső. 1037

Üricsalád keres 1—2 kis diákot nagy levegős, parkettás szobába, ahol szerető otthon, gondos felügyeletet és elsőrangú kosztot kaphat jutányos árt. Péterfia-u. 25. sz. emelet, udvari lépcső jobbra. 1049

Középiskolás diákot vagy diákleányt teljes ellátásra elvállalok. Eötvös-u. 3. Péterfia-u. villamosmegálló-nál. 1013

Oktatás

Zongoraórákat adok akadémiai rendszer szerint kezdőknek és haladóknak. Jutányos tandíj. Kivánatra magyar nótákat is tanítok cigányosan, kíséreltszerkesztéssel. Kossuth-u. 59. I. udvari lépcső, d. u. fél 2-től fél 4-ig. 134

Hangszer

Zongorahangoló Gärtner, Kút-u. 104. 916

Paplanok flanel takarók jópokrókok **olcsón** Petriknél Szent Anna-u. 5

Eladó zongora. Kitűnő állapotban lévő rövid, keresztthúros zongora eladó. II. Pulszky-utca 4. I. 3. 963

Kereslet

Ref. gimnázium I. és IV. osztályára tankönyveket veszek. Ujker, Lehel 45. 1018

Lakbérletkötéssel családi házat keresek megvételre. Ajánlatokat „Állami tisztviselő” jelíggére kiadóba kérek. 310

Veszek mindenféle használt bútor, irodaberendezést, varrógépet, üzlethaberendezést, páncélszéfet. — Hívásra jövök. András-kó. Csapó 16. 468

Autó-motor kerékpár

Benzin ruha-, parkett-tisztításhoz, autólajak, padlóolaj, kerékpár és alkatrészei, Dunlop gumi. — Emerich, Sas-utca 4. Telefon: 11—87. 920—823

Butor

Rekamélet, jókarban lévő, tisztá, megvételre keresek. Cím a kiadóban. 1018

Két világos keményfa ruha-és fehérműszekrény eladó Csapó-utca 10. az udvarban. 762

Világos matt ebédlő, keményfa, eladó Csapó-utca 10. az udvarban. Ugyanott egy barokstílusú ebédlő is eladó. 761

Eladó ház hely

Eladó ház helyek a Csapókerthben és a Kardos-utcán. Értekezni Kossuth-u. 26. ügyvédi irodában a tulajdonosnál. Ny.

Eladó föld

Eladó kismacsi iskola mellett 18 kat. hold tanyásföld. Értekezni ugyanott. Ny.

Eladó az ebesi megállóhoz elcsősztályú 24 kat. hold fekete föld. Uzonyi Imréné földjéből. 902

Vasutasok, postások részére alkalmas családi ház Homokkerthben kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni Hatvan-utca 53. sz. Telefon: 15—12. 815

OLCSÓ HÁZHELYEK

a Luther- és Kuruc-utca sarkán részlettelre is eladók. Felvilágosítást ad: dr. csányi FARKAS ATTILA ügyvéd, Werbőczy-utca 12. 1823

Eladó ház

Eladó Szablya-utca 7. számú ház bankteherrel, szőlővel, 300 □-ól, azonnal, 2 szoba, konyha, kamara, fatartóval olcsón. — Hollós Adolf. 1017

Adómentes háromlakásos, jól jövedelmező ház reáliskolánál eladó. Csokonai-utca 24. 930

ELADÓ Budai Esalás-utca 5f. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

3 szobás új villa összkomforttal, 8 évig adómentes, 800 □-ól gyümölcsös, Széchenyi-kert, Acél-u. 4. szám alatt eladó. 907

Forgalmas helyen, a nagyállomás mellett, Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiség lakással, — mely korcsmának, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korcsmának kiadó. 369

Ház helyek Hid-utca 14. sz. alatt, valamint 7-szobás ház, a közismert Bagolyvár vendéglővel ejköltözés miatt eladó. 391

Szép családi ház, 2-szoba, előszoba, konyha, baromfi-ól és egyéb mellékhelyiségek, nagy kerttel, szőlővel eladó. Nógrádi Mátyás-utca 22. sz. Falóger mellett. 423

Családi ház 18 évig még adómentes, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsös, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, spic és padfelfűtéssel, alapincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. — Gróf Vecsey-utca 13. sz. Homokkert. 243

Eladó ingóság

Betegtoló kocsit kézzel hajtható, eladó. — Jókai-utca 12. 527

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgó gépen. Igazgató: Somogyi Gábor. Művezető: Liptay András